

## РІШЕННЯ

Про затвердження Комплексної Програми всебічного розвитку дітей та молоді з особливими освітніми потребами, у тому числі з аутизмом і синдромом Дауна та підтримки їхніх сімей на 2024-2026 роки

Розглянувши подання депутата Білоцерківської міської ради Сахарової О.М. від \_\_\_\_\_ вересня 2023 року № \_\_\_\_\_, відповідно до статті 5, 8 Закону України «Про охорону дитинства», статті 1, 3 Закону України «Про освіту», статті 4 Закону України «Про основи соціальної захищеності осіб з інвалідністю в Україні», пункту 22 частини 1 статті 26, частини 1 статті 59 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» та з метою всебічного розвитку дітей та молоді з аутизмом і синдромом Дауна, які проживають на території Білоцерківської міської територіальної громади, підтримки їхніх сімей, міська рада вирішила:

1. Затвердити Комплексну Програму всебічного розвитку дітей та молоді з особливими освітніми потребами, у тому числі з аутизмом і синдромом Дауна та підтримки їхніх сімей на 2024-2026 роки (далі Програма), згідно з додатком.
2. Управлінню фінансів Білоцерківської міської ради під час корегування бюджету на 2024 рік та при формуванні бюджетів на 2025-2026 роки передбачити кошти для фінансування Програми, виходячи з реальних можливостей бюджету та його пріоритетів.
3. Рішення Білоцерківської міської ради від 29 квітня 2021р. № 582-12-VIII «Про затвердження Комплексної Програми всебічного розвитку дітей та молоді з особливими освітніми потребами, у тому числі з аутизмом і синдромом Дауна та підтримки їхніх сімей на 2021-2023 роки» (зі змінами) вважати таким, що втратило чинність.
4. Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійні комісії з питань охорони здоров'я, материнства та дитинства, освіти, соціального захисту, науки, спорту, культури, мови, молоді, прав національних меншин, міжнародного співробітництва, інформаційної політики та з питань планування соціально-економічного розвитку, бюджету та фінансів.

Міський голова

Геннадій ДИКИЙ

Депутат міської ради

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'Оксана Сахарова'.

Оксана САХАРОВА

Додаток  
до рішення Білоцерківської міської ради  
від 2023р.  
№

**Комплексна Програма  
всебічного розвитку дітей та молоді з особливими освітніми потребами, у тому числі з  
аутизмом і синдромом Дауна, та підтримки їхніх сімей  
на 2024-2026 роки**

**м. Біла Церква  
2023**

ЗМІСТ		Стор.
I	Паспорт Програми	3
II	Загальні положення	4
III	Мета та основні напрями Програми	4
IV	Обґрунтування шляхів і засобів вирішення проблем, строки виконання Програми	5
V	Фінансове та ресурсне забезпечення Програми	5
VI	Очікувані результати реалізації Програми	5
VII	Координація та контроль за виконанням Програми	5
VIII	Основні заходи Програми	7

### I. Паспорт Програми

Назва Програми	Комплексна програма всебічного розвитку дітей та молоді з особливими освітніми потребами, у тому числі з аутизмом і синдромом Дауна, та підтримки їхніх сімей на 2024-2026 роки.		
Підстави для розроблення Програми	Конвенція про права осіб з інвалідністю, Конвенція ООН про права дитини, Декларація про права інвалідів, Всесвітня програма дій стосовно інвалідів, Всесвітня декларація «Освіта для всіх», Закон України «Про освіту», Закон України «Про соціальні послуги», Національна програма «Діти України», Закон України «Про охорону дитинства», Закон України «Про державну соціальну допомогу особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю», Закон України «Про основи соціальної захищеності осіб з інвалідністю в Україні».		
Ініціатор розроблення Програми	Громадська організація «Ми-особливі» (голова Ніна Камінна), КП БМР Агенція стратегічного розвитку, депутат Білоцерківської міської ради VIII скликання Сахарова Оксана.		
Головна мета Програми	Усебічний розвиток дітей та молоді з ООП, аутизмом і синдромом Дауна, які мешкають на території Білоцерківської міської територіальної громади, підтримка таких сімей.		
Виконавці Програми	Управління освіти і науки Білоцерківської міської ради; Управління з питань молоді та спорту Білоцерківської міської ради; Виконавчий комітет Білоцерківської міської ради; відділ інформаційних ресурсів та зв'язків з громадськістю Білоцерківської міської ради; Комунальне підприємство Білоцерківської міської ради «Агенція стратегічного розвитку Білої Церкви»; Комунальний заклад Білоцерківської міської ради «Білоцерківський міський центр фізичного здоров'я населення «Спорт для всіх»; Комунальний заклад позашкільної освіти Білоцерківської міської ради Об'єднання клубів за місцем проживання «Дивосвіт»; Управління фінансів Білоцерківської міської ради; Управління капітального будівництва Білоцерківської міської ради.		
Учасники Програми	Структурні підрозділи Білоцерківської міської ради, інші установи, організації та суб'єкти господарювання (за згодою) відповідно до завдань Програми.		
Бюджети, які беруть участь у виконанні Програми	Бюджет Білоцерківської міської територіальної громади та інші джерела, не заборонені чинним законодавством України.		
Головні розпорядники бюджетних коштів Програми	Комунальний заклад позашкільної освіти Білоцерківської міської ради Об'єднання клубів за місцем проживання «Дивосвіт»		
Термін реалізації Програми	2024-2026 роки		
Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми, за роками (тис. грн.)	2024 рік	2025 рік	2026 рік
	750 000	900 000	1000 0000

### II. Загальні положення

Діти з аутизмом і синдромом Дауна належать до категорії дітей з особливими освітніми потребами (далі – з ООП) та до осіб з інвалідністю. Такі діти мають стійкі розлади функцій організму, що при взаємодії із зовнішнім середовищем може призводити до обмеження їх життєдіяльності. Тому держава зобов'язана створювати умови для реалізації ними всіх прав та можливостей на рівні з іншими громадянами та забезпечити їх соціальний захист.

Програма розроблена відповідно до Законів України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про охорону дитинства», «Про освіту», «Про основи соціальної захищеності осіб з інвалідністю в Україні», з метою підтримки дітей Білоцерківської міської територіальної громади, які мають особливі потреби.

Актуальне питання сьогодення в державній політиці – широкий розвиток інклюзивних процесів, які дають право на повну й рівну участь людей з інвалідністю у всіх сферах суспільного життя. Важливою складовою цього процесу є забезпечення потреб кожної дитини, створення необхідних і достатніх умов для повноцінного розвитку та навчання дітей з особливими освітніми потребами, у т. ч. з інвалідністю, покращення якості їхнього життя, підтримки їхніх сімей. Зокрема особливої уваги потребують діти, які мають порушення інтелектуального та психофізичного розвитку.

Зважаючи на вищезазначене, сьогодні надзвичайно гостро постає проблема створення якісних умов для всебічного розвитку дітей із аутизмом та синдромом Дауна, зокрема за напрямками фізичного, музичного, творчого розвитку, соціально-побутового орієнтування, допрофесійної підготовки. Також важливою складовою є забезпечення потреб родин, у яких виховуються діти з інвалідністю, їх соціальне обслуговування та психологічна підтримка.

### **III. Мета та основні напрями Програми**

Головною метою Програми всебічного розвитку дітей та молоді з ООП, аутизмом і з синдромом Дауна, підтримки їхніх сімей на 2024-2026 роки є створення системи надання послуг дітям і молоді з інвалідністю відповідно до потреб суспільства, підвищення рівня розвитку дітей з ООП, розкриття їхніх індивідуальних можливостей та потенціалу, покращення їхнього здоров'я та рівня життя їхніх родин, повноправне включення в життя громади.

Основними напрямами Програми є:

1. об'єднання зусиль органів місцевого самоврядування, зацікавлених громадських та приватних організацій, широких верств населення з метою надання освітніх, соціальних, культурних та спортивних послуг дітям з інвалідністю;
2. розширення мережі секцій, гуртків, творчих об'єднань для дітей з ООП, аутизмом і синдромом Дауна;
3. створення в закладах освіти комунальної власності Білоцерківської міської територіальної громади всіх необхідних умов для організації інклюзивного навчання;
4. підтримка фізичного та творчого розвитку дітей з інвалідністю та з ООП;
5. налагодження профорієнтаційної роботи з метою працевлаштування батьків дітей з інвалідністю та молодих людей з аутизмом, синдромом Дауна та ООП;
6. забезпечення психологічної підтримки та соціального захисту сімей, які виховують дітей з інвалідністю;
7. створення умов для соціальної інтеграції та покращення якості життя дітей з аутизмом, синдромом Дауна, ООП та їхніх родин;
8. інформування жителів Білоцерківської міської територіальної громади щодо потреб дітей та молоді з інвалідністю, формування дружнього ставлення до такої категорії громадян.

#### **IV. Обґрунтування шляхів і засобів вирішення проблем, строки виконання Програми**

Програма сприятиме вирішенню соціальних проблем жителів Білоцерківської міської територіальної громади, оскільки застосовує з цією метою принципи системності та комплексності, координує взаємодію виконавчих органів влади, об'єднаних громадян і безпосередньо громадськості.

Реалізація заходів Програми забезпечить отримання дітьми з особливими освітніми потребами, у тому числі з аутизмом і синдромом Дауна, різних видів освітніх, розвивальних, спортивних, творчих, оздоровчих та соціальних послуг; створить доступне середовище, яке сприятиме зростанню рівня та якості їхнього життя, поліпшенню соціальної ситуації в Білоцерківській міській територіальній громаді, подоланню проявів дискримінації.

Дія Програми розрахована на 2024-2026 роки.

#### **V. Фінансове та ресурсне забезпечення Програми**

Фінансування Програми здійснюється за рахунок бюджету Білоцерківської міської територіальної громади після затвердження його рішенням Білоцерківської міської ради, а також за рахунок інших джерел, не заборонених чинним законодавством України.

Розпорядниками коштів бюджету Білоцерківської міської територіальної громади, передбаченого на реалізацію заходів Програми, є Комунальний заклад позашкільної освіти Білоцерківської міської ради Об'єднання клубів за місцем проживання «Дивосвіт».

Фінансування Програми здійснювати в межах видатків, затверджених на відповідний рік у бюджеті Білоцерківської міської територіальної громади, та за рахунок інших джерел, не заборонених чинним законодавством.

У разі необхідності заходи Програми можуть переглядатися та бути уточнені.

Розмір видатків на предмети та продукцію, призначені для відзначення та нагородження переможців і учасників заходів, які проводяться Комунальним закладом позашкільної освіти Білоцерківської міської ради Об'єднання клубів за місцем проживання «Дивосвіт» на виконання цієї Програми, встановлюється в таких розмірах:

- для учасників, що виборюють першість за особисті місця або за місця при участі команд (груп): 1-ше місце – до 1100,0 грн.; 2-ге місце – до 1000,0 грн.; 3-є місце – до 900,0 грн.;
- заохочувальні дарунки, пам'ятні подарунки для учасників масових заходів - до 500,0 грн.;
- пам'ятні подарунки для учасників сімейних та родинних заходів – до 1500,0 грн.

#### **VI. Очікувані результати реалізації Програми**

Виконання Програми створить можливості для:

- формування моделі комплексного підходу до всебічного розвитку потенціалу дітей з ООП, аутизмом і синдромом Дауна на рівних, демократичних та гуманістичних засадах шляхом об'єднання зусиль зацікавлених державних, громадських, приватних організацій і широких верств населення;
- запровадження якісних та різноманітних форм освітніх, розвивальних, спортивних і творчих послуг для різних вікових груп дітей з ООП;
- створення необхідних умов для всебічного розвитку дітей з особливими освітніми потребами відповідно до їхніх можливостей та особливостей психофізичного розвитку.

#### **VII. Координація та контроль за виконанням Програми**

Здійснення заходів Програми покладається на виконавців, визначених у Програмі.

Контроль за ходом реалізації Програми здійснюється постійними комісіями Білоцерківської міської ради з питань охорони здоров'я, материнства та дитинства, освіти,

соціального захисту, науки, спорту, культури, мови, молоді, прав національних меншин, міжнародного співробітництва, інформаційної політики та з питань планування соціально-економічного розвитку, бюджету та фінансів.

Контроль за використанням коштів здійснюється в порядку, встановленому чинним законодавством України.



### VIII. Основні заходи Програми

№ з/п	Перелік заходів Програми	Строк виконання заходу	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування (вартість), гривень, у тому числі: 2024 рік 2025 рік 2026 рік
1.	Забезпечити організацію навчання педагогічних працівників для роботи з дітьми з особливими освітніми потребами, у тому числі з аутизмом, синдромом Дауна.	Постійно	Комунальний заклад позашкільної освіти Білоцерківської міської ради Об'єднання клубів за місцем проживання «Дивосвіт»	У межах бюджетних асигнувань, виділених на Програму	2024 рік – (30 000) 2025 рік – (40 000) 2026 рік – (40 000)
2.	Створити умови для забезпечення рівного доступу для дітей з особливими освітніми потребами, у тому числі дітей з аутизмом, синдромом Дауна до приміщень закладів дошкільної, позашкільної та загальної середньої освіти (побудова пандусів, переобладнання туалетних кімнат, посилення освітлення навчальних приміщень тощо) комунальної власності.	Постійно	Управління освіти і науки Білоцерківської міської ради, Управління з питань молоді та спорту Білоцерківської міської ради, Управління капітального будівництва Білоцерківської міської ради	У межах бюджетних асигнувань, виділених на галузі	
3.	Розширити мережу інклюзивних груп закладів дошкільної освіти та закладів загальної середньої освіти з інклюзивними класами в Білоцерківській міській територіальній громаді для дітей з особливими освітніми потребами, в тому числі дітей з аутизмом, синдромом Дауна. Створення матеріально-технічної бази в закладах освіти для якісної організації освітнього простору.	Постійно	Управління освіти і науки Білоцерківської міської ради	У межах бюджетних асигнувань, виділених на освіту	

4.	Забезпечити належні умови для здобуття позашкільної освіти дітьми з особливими освітніми потребами з урахуванням їхніх індивідуальних потреб та нозології в умовах інклюзивного навчання, відкриття гуртків у закладах позашкільної освіти для дітей з особливими освітніми потребами віком до 18 років та на базі закладів загальної середньої освіти з інклюзивними класами.	Постійно	Управління з питань молоді та спорту Білоцерківської міської ради, Управління освіти і науки Білоцерківської міської ради	У межах бюджетних асигнувань, виділених на галузі	
5.	Забезпечити необхідними меблями, навчально-дидактичними та корекційними засобами кабінети фахівців інклюзивно-ресурсних центрів, логопедичних пунктів на базі закладів загальної середньої освіти та освітніх округів, кабінетів практичних психологів усіх типів закладів освіти, логопедів закладів дошкільної і загальної середньої освіти для корекційної роботи з дітьми з особливими освітніми потребами, у тому числі з аутизмом і синдромом Дауна.	2024-2026	Управління освіти і науки Білоцерківської міської ради	У межах бюджетних асигнувань, виділених на освіту	
6.	Забезпечити роботу гуртка для занять фізичною культурою та спортом дітей з особливими освітніми потребами, у тому числі з аутизмом і синдромом Дауна на базі Білоцерківської гімназії - початкової школи № 15.	Постійно	Управління освіти і науки Білоцерківської міської ради,	У межах бюджетних асигнувань, виділених на галузь	
7.	Створити та організувати заняття групи фізкультурно-реабілітаційної підготовки з плавання для дітей з особливими освітніми потребами, у тому числі дітей з аутизмом і синдромом Дауна, на базі Комунального закладу Білоцерківської міської ради Дитячо-юнацької спортивної школи № 1, за наявності спеціалістів.	2024-2026	Управління освіти і науки Білоцерківської міської ради	У межах бюджетних асигнувань, виділених на освіту	

8.	Увести додатково до штатного розпису Комунального закладу позашкільної освіти Білоцерківської міської ради Об'єднання клубів за місцем проживання «Дивосвіт» 1 ставку психолога для роботи з дітьми з особливими освітніми потребами.	2024 рік	Управління з питань молоді та спорту Білоцерківської міської ради, Управління фінансів Білоцерківської міської ради	У межах бюджетних асигнувань, виділених на галузь	
9.	Забезпечити роботу гуртка елементарного музикування та музичної терапії для дітей з особливими освітніми потребами у Комунальному закладі позашкільної освіти Білоцерківської міської ради Об'єднанні клубів за місцем проживання «Дивосвіт» за рахунок введення до штату закладу додаткової ставки керівника гуртка.	2024 рік	Управління з питань молоді та спорту Білоцерківської міської ради, Управління фінансів Білоцерківської міської ради	У межах бюджетних асигнувань, виділених на галузь	
10.	Організувати спільні спортивні заходи, турніри і змагання серед дітей, молоді з інвалідністю та особливими освітніми потребами. - «Якщо зміг я – зможеш ти»; - «Веселі старти»; - «Таго, мама, я – спортивна сім'я».	Щороку	Управління з питань молоді та спорту Білоцерківської міської ради. Комунальний заклад позашкільної освіти Білоцерківської міської ради Об'єднання клубів за місцем проживання «Дивосвіт», Комунальний заклад Білоцерківської міської ради «Білоцерківський міський центр фізичного здоров'я населення «Спорт для всіх»	У межах бюджетних асигнувань, виділених на Програму	2024 рік – (80 000) 2025 рік – (100 000) 2026 рік – (120 000)
11.	Організувати заходи, конкурси, майстер-класи для дітей та молоді з інвалідністю та особливими освітніми потребами, членів їх родин, однолітків.	Постійно	Комунальний заклад позашкільної освіти Білоцерківської міської ради Об'єднання клубів за місцем проживання «Дивосвіт»	У межах бюджетних асигнувань, виділених на Програму	2024 рік – (80 000) 2025 рік – (100 000) 2026 рік – (120 000)

12.	Забезпечити часткове фінансування щорічного фестивалю «3 весною в серці» для мам, які виховують дітей з інвалідністю, з метою профілактики емоційного та фізичного вигорання, психологічної підтримки, емоційного розвантаження та поширення інформації про аутизм і синдром Дауна.	2024-2026	Управління з питань молоді та спорту Білоцерківської міської ради, Комунальний заклад позашкільної освіти Білоцерківської міської ради Об'єднання клубів за місцем проживання «Дивосвіт»	У межах бюджетних виділень на Програму	2024 рік – (50 000) 2025 рік – (60 000) 2026 рік – (70 000)
13.	Підвищити якість надання послуг для дітей та молоді з ООП, аутизмом і синдромом Дауна в закладах охорони здоров'я, зокрема через сімейних лікарів та системи клінік та лікарень.	Постійно	Управління охорони здоров'я Білоцерківської міської ради	-	Не потребує фінансування
14.	Розширити мережу гуртків для дітей з особливими потребами, у тому числі з аутизмом і синдромом Дауна; організувати заняття в малих групах або індивідуально в окремих гуртках Комунального закладу позашкільної освіти Білоцерківської міської ради Об'єднання клубів за місцем проживання «Дивосвіт», залучати цих дітей у групи гуртків шляхом проведення інклюзивних занять.	Постійно	Управління з питань молоді та спорту Білоцерківської міської ради, Комунальний заклад позашкільної освіти Білоцерківської міської ради Об'єднання клубів за місцем проживання «Дивосвіт»	-	Не потребує фінансування
15.	Забезпечувати придбання необхідного спортивного інвентарю та обладнання для занять загальною фізичною підготовкою дітей та молоді з аутизмом і синдромом Дауна.	2024-2026 Постійно	Управління з питань молоді та спорту Білоцерківської міської ради, Комунальний заклад позашкільної освіти Білоцерківської міської ради Об'єднання клубів за місцем проживання «Дивосвіт»	У межах бюджетних виділень на Програму	2024 рік – (100 000) 2025 рік – (120 000) 2026 рік – (140 000)
16.	Забезпечити придбання необхідних меблів та оргтехніки для обладнання кімнат і приміщень з метою організації ефективних занять дітей і молоді	2024-2026	Управління з питань молоді та спорту Білоцерківської міської ради,	У межах бюджетних виділень,	2024 рік – (100 000) 2025 рік – (110 000) 2026 рік – (120 000)

	з особливими освітніми потребами.		Комунальний заклад позашкільної освіти Білоцерківської міської ради Об'єднання клубів за місцем проживання «Дивосвіт»	виділених на Програму	
17.	Сприяти соціальній адаптації, естетичному та культурному розвитку дітей з особливими освітніми потребами – вихованців Комунального закладу позашкільної освіти Білоцерківської міської ради Об'єднання клубів за місцем проживання «Дивосвіт» – шляхом організації відвідувань парків розваг, мистецьких центрів, театрів та інших соціально-культурних закладів.	2024-2026	Комунальний заклад позашкільної освіти Білоцерківської міської ради Об'єднання клубів за місцем проживання «Дивосвіт»	У межах бюджетних асигнувань, виділених на Програму	2024 рік – (80 000) 2025 рік – (90 000) 2026 рік – (90 000)
18.	Забезпечити надання психологічної підтримки та послуг з психологічної реабілітації молоді з інвалідністю та батькам, які виховують дітей з інвалідністю у т.ч. з аутизмом і синдромом Дауна.	2024-2026	Білоцерківський міський центр соціальних служб, Комунальний заклад позашкільної освіти Білоцерківської міської ради Об'єднання клубів за місцем проживання «Дивосвіт»	У межах бюджетних асигнувань, виділених на Програму	2024 рік – (90 000) 2025 рік – (120 000) 2026 рік – (120 000)
19.	Забезпечити надання батькам дітей з інвалідністю та молоді з інвалідністю послуг з професійної адаптації (робітничі професії) та доступ до навчання, перекваліфікації відповідно запиту ринку праці для роботи вдома та за вільним графіком.	2024-2026	Білоцерківський міський районний центр зайнятості (за згодою), Комунальний заклад позашкільної освіти Білоцерківської міської ради Об'єднання клубів за місцем проживання «Дивосвіт»	У межах бюджетних асигнувань, виділених на Програму	2024 рік – (80 000) 2025 рік – (90 000) 2026 рік – (100 000)

20.	Залучати до роботи з дітьми з особливими освітніми потребами, у тому числі з аутизмом і синдромом Дауна, які навчаються в інклюзивних групах/класах, волонтерів із числа батьків, студентів, громадських організацій відповідно до вимог чинного законодавства України.	Постійно	Управління освіти і науки Білоцерківської міської ради, заклади дошкільної та загальної середньої освіти	-	Не потребує фінансування
21.	Забезпечити створення інформаційного продукту про потреби людей з інвалідністю, інформування жителів Білоцерківської міської територіальної громади про наявні проблеми в інклюзивному середовищі та шляхи їх вирішення, анонсування та висвітлення інклюзивних заходів для формування у Білоцерківській міській територіальній громаді толерантного, доброзичливого ставлення та підтримки дітей з інвалідністю, у т. ч. з аутизмом та синдромом Дауна.	2024-2026	Виконавчий комітет Білоцерківської міської ради, Відділ інформаційних ресурсів та зв'язків з громадськістю Білоцерківської міської ради, Комунікаційний заклад позашкільної освіти Білоцерківської міської ради Об'єднання клубів за місцем проживання «Дивосвіт»	У межах бюджетних асигнувань, виділених на Програму	2024 рік – (60 000) 2025 рік – (70 000) 2026 рік – (80 000)

Міський голова

Геннадій ДИКИЙ